

EL DIARIO

Periódico imparcial

SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes. . . . 1 pta.
Fuera, un trimestre 3'50
Pago anticipado

Oficinas: San Pascual, 9

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

ANUNCIOS

y reclamos a precios convencionales.
Toda la correspondencia se dirigirá
a la Redacción.

LOS ACTOS DEL SÁBADO Y DOMINGO

Fieles con nuestras creencias democráticas, amantes fervorosos de la libertad, sobre todo de la deconciencia, vemos siempre con gusto, todos los actos de propaganda política, realizados dentro de la legalidad, aunque los organicen los enemigos del régimen, porque esto es la mejor prueba de la eficacia de los principios que sustentamos, amparadores de todos los derechos, si quiera estos tengan como en el caso de los tradicionalistas, y en el de los republicanos, por objetivo, propagar doctrinas contrarias al régimen, y que cosa mas grande, puesto que prueba la sólida cimentación de un régimen, que no tema, sino que autorice y proteja esas propagandas!

Pero así como reconocemos la licitud, de la propaganda oral, en el mitin escrita en la prensa, también es necesario que reconozcan los que de ellas usan, el perfectísimo derecho que tienen los demás, a no comulgar en sus ideales por regeneradores y viables que sus sostenedores los disputen, y es preciso, que para esos ciudadanos, que no comulgan en sus mismos credos políticos, tengan la consideración que merece el derecho ajeno, ya que estos, tienen para los propagandistas enemigos del régimen, toda clase de respetos, que tampoco quieren que se puedan confundir con una femenina cobardía, como se tuvo que hacer resaltar en la tarde en que celebraron su mitin los carlistas locales.

Es de esperar, pues, que los republicanos, haciendo uso de las facultades que les concede la liberal Constitución de nuestra patria, realicen sus propagandas lícitas, guardando a sus adversarios políticos, todos los respetos, que estos les guardan a

ellos, y que la prudencia, la cordura y sensatez, evite incidentes desagradables, que serían tanto más lamentables, por cuanto serían la segunda parte del provocado por los carlistas, y redundaría en perjuicio de la cultura y buen nombre de nuestra querida ciudad, aunque los autores de los actos desconsiderados, sean forasteros, como sucedió el día de que hablamos; por encima de las ideas debemos de poner todos, el amor de la patria, porque no puede ser buen político, el que no puede ser buen patriota.

No es este artículo un consejo, que no tenemos autoridad para dar a quienes no son nuestros correligionarios, pero es un ruego, a quienes son nuestros paisanos, quienes, puesto que se disputan los ultraliberales, deben ser los más respetuosos con la libertad, y puesto que son oriolanos, deben ser los más amantes del prestigio y buen nombre de Orihuela.

CARIDAD

(CUENTO)

Día de moda...

Perezosamente reclinado sobre la lujosa baranda del Casino, contemplaba distraídamente la encantadora variedad de gasas, cintas y lazos, hasta que cruzó la espaciosa avenida triunfante y esplendorosa, una admirable mujer, que merecía ser reina tanto por la elegancia y perfección de su cuerpo, como por la delicada pureza de su aniñado rostro.

Las más elegantes y linajudas damas se volvían para contemplarla entre envidiosas y compasivas, mientras los gomosos retorciéndose las guías de sus engomados bigotes, repletían con estúpida admiración.

¡Caridad! ¡Esa es Caridad!

Un viejo amigo me contó su historia, la historia de siempre.

Caridad—me dijo—es una de esas espléndidas hermosuras alicantinas que nacen para vivir en brazos del ser adorado a quien rinden pródigamente todos los hechizos de cuerpo, todas las ternuras de su alma, prefiriendo mil veces morir antes que renunciar al ideal de sus ensueños.

Siendo una niña, se enamoró locamente de un joven pintor que la requirió de amores y por espacio de mucho tiempo vivieron felices comunicándose en secreto las dulces impresiones de sus almas sensibles, vírgenes de toda pasión funesta y pecadora.

La ancha reja cubierta de geranios y enredaderas, era la única confidente de sus alegrías, porque jamás las penas enturbiaron el claro cielo de su dicha. Entre sonrisas y besos, se deslizaba tan velozmente el tiempo para ellos, que cuando el clarear de la aurora les anunciaba el nuevo día exclamaban sorprendidos: ¡Que pronto!

Pronto, si muy pronto, pasó la ráfaga de felicidad que les envolvía arrastrando consigo sus más bellas esperanzas, los sueños más deliciosos que forjaron en noches de delirante pasión; y la pintoresca reja que escuchaba sus sentidas cuitas, nido de amor y de flores por donde revolotearon tantos suspiros, promesas y juramentos, quedose sola con sus geranios y enredaderas mustias, sin alma, sin vida...

El padre de Caridad viejo aristócrata, descendiente de reyes, no quiso consentir nunca que la sangre azul de su raza, se mezclase con la de un humilde artista de porvenir incierto.

Y una serie interminable de disgustos, rencillas y sinsabores se su-

cedieron después, hasta que el joven desesperado cruzó los mares pretendiendo olvidar a su adorada, bajo el ardiente sol de lejanas tierras, hermoseadas por la fantasía popular.

Tres años se prolongó la ausencia y durante ella, mientras el artista se afanaba por conquistar gloria y laureles que le valiesen una sonrisa de su prometida, esta, doblegándose a las imposiciones de su padre, contraía matrimonio con uno de los jóvenes más distinguidos de la aristocracia madrileña.

Después... después sucedió lo que irremediamente tenía que suceder; volvió aquel de las Américas, y... desde entonces que son amantes.

Esa es en resumen la historia de esa joven tan bella. Yo que la conozco desde niño puedo asegurarte que si llega a unir su suerte a la del artista, hubiera sido un modelo de fidelidad y de virtud.

A mujer mal casada no le pidas santidad ha dicho un escritor ilustre, y la sociedad que murmura, no ha llegado a comprender esto que es un axioma.

Calló mi viejo amigo y yo continué contemplando la abigarrada muchedumbre que lujosamente engalanada discurría en todas direcciones.

P. MIQUEL BALLESTER

MINUTA

La propaganda política, es algo semejante a un caos. Todo hombre público, tiene una solución diferente a la de su adversario en doctrinas, y todas son excelentes, todas son la verdadera panacea, el infalible curalo todo que la nación necesita para curar sus males, para reconstituirse, vigorizarse y salvarse con-

EL GLOBO

MARTINEZ Y FERRER

TEMPORADA DE VERANO
Establecimiento de tejidos

Últimas novedades para señora

Especialidad en géneros blancos y negros

Gran pañería

ESTAMBRES

CHEVIOTS

GERGAS

ARMURES Y MANTAS DE VIAJE

Alfonso XIII — ORIHUELA — Frente al Hotel España

virtuéndose, de pobre, en rica; de atrasada, en progresiva; de poco ilustrada, en culta, y de mísera en floreciente.

¿Quién de todos estos propagandistas dice la verdad? ¿Cuál de ellos tiene razón?

Asistís a un mitin político, y escucháis un discurso elocuentísimo, brillante, de un orador republicano, y salís convencidos de que la república, es la única fórmula salvadora para la patria; pero al día siguiente, concurrís a un banquete en que habla un orador monárquico, y con frase vibrante, convenciéda y llena de seguridad, os deja plenamente seguros, de que en la monarquía Constitucional, está la redención del país, pues concede las mismas libertades que la república y no hay por qué derramar, la sangre que cuesta una revolución. Más tarde vais a una reunión carlista, y el orador reputado de convincente y persuasivo, casi os hace creer que la monarquía absoluta, es el único camino de salvación para el pueblo, y lo mismo os pasa con el anarquista, y después con el integrista, y más tarde con el socialista, y el hombre vehemente, el poco reflexivo, el que se deja guiar por la opinión ajena, vacila, y cada día, abrazaría una política diferente, pues todos sus credos expuestos sin contrincante, en palabras candentes y llenas de párrafos caldeados con elocuencia arrebatadora, le llegan a hacer dudar, pero el hombre pensador, ve en estas contradicciones de principios, la lucha por alcanzar una finalidad individual, y elige, selecciona, toma lo que cree verdaderamente bueno y sano de todos los principios, y separa lo que le parece malo, y forja un partido ideal, elige de los conocidos, el más adecuado con su carácter, y circunstancias,

haciendo poco caso de esos pugilatos en que cada cual, lucha por hacer resaltar la bondad de lo suyo, y en los cuales, de seguirlos y considerarlos todos viables, llega el hombre a penetrar en el caos de la política, sin llegar nunca a un momento de estabilidad en el ideal.

Lo primero que es preciso para tener fe en unas ideas, es convencerse uno de que satisfacen a su conciencia, y el que encuentre las que esa exigencia satisfagan, escucha los discursos de los que sustentan los contrarais, como se escuchan los cantos dulces del ruiseñor, muy dulces, pero sin palabras.

MENDO MENDEZ.

LO QUE SE LEE

Hemos recibido el número 15 de «Mi Revista», importantísima publicación mensual que edita la casa de Sucesores de M. Soler de Barcelona, útil y práctica en todo hogar donde el orden y el método, sea la base de la economía doméstica, y la felicidad de sus moradores. Contiene este número interesantísimos trabajos literarios, científicos, artísticos, agrícolas, curiosidades, pasatiempos, modas, con figurines, y una preciosa colección de magníficos grabados.

La suscripción anual a «Mi Revista», cuesta solo 5 pesetas, de las que todo suscriptor puede reintegrarse, pidiendo libros de los editados por la casa Soler, por el importe de las cinco pesetas a elegir, entre los del catálogo, con cuya combinación, resulta gratis, la suscripción a «Mi Revista».

La amena y variada publicación adquiere cada día más favor del público que la acoge con gran simpatía, por ser, como antes decimos, de absoluta utilidad, y muy prác-

LA ALHAMBRA

Gran establecimiento de tejidos

— DE —

Jose Marín Garrigós

Temporada de verano de 1912

Altas novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señoritas. Inmenso y variado surtido en géneros blancos. Especialidad para trajes de caballero.

La Alhambra = Mayor, 31 y 33. = ORIHUELA

lica, en los hogares, pues con ella entra en toda casa de suscriptor, un económico y práctico elemento de cultura general.

Comentarios Políticos

No quiere «El Eco de Orihuela», que el Sr. Ferrer haya estado enfermo. Puede el alcalde agradecer al colega, «su buen deseo», pero con todo y con eso, es evidente, que el alcalde, ha estado enfermo bastantes días, sin llegar ni con mucho, «al tiempo», que el diario conservador decía.

Atestiguarán nuestro aserto, verdadero como todos los nuestros, en contraposición a todos los de «El Eco», los médicos, cuyos nombres citaremos si el colega quiere saber, quienes han sido los facultativos, que han asistido al Sr. Ferrer, y que aunlo tienen sometido a tratamiento.

Hay padecimientos, que aunque no dejan al paciente salir a la calle, son tales, que no le obligan a guardar cama, y no le impiden hacer en su casa, todos los menesteres a que habitualmente se dedica el individuo, y de esto, puede dar razón, porque los ha sufrido, así, el director del colega, y ¿cual será la persona, que en su vida, no tiene una dolencia de esa especie? pues así era la enfermedad del Sr. Ferrer, de la que celebramos esté restablecido, y lo celebramos tanto más, por cuanto aparte la satisfacción que experimentamos cuando un amigo goza de salud, se ha curado antes de la fecha que el diario conservador señalaba para su restablecimiento», con lo cual se ha evidenciado una

vez más, la mala fe, y el empleo de la falsedad, arma que utiliza ese periódico, siempre que de los demócratas trata, aun en el caso de que alguno de ellos pierda la salud.

Ha quedado, pues, demostrado, que «El Eco de Orihuela», no perdona ni el uso de la invención y del feo vicio de mentir, para achacar a nuestros correligionarios, actitudes, hechos y dichos, tan falsos, como quien los propaga.

La sección de «A correo vuelto», del colega conservador, en su edición de ayer se escribió, para que apareciera como un redentor del pueblo.

¡Infeliz, como si aquí no lo conociera todo el país y a sus amigos políticos también! El tiempo, ha de hablar por sus acciones, y no su palabrería hueca, a la que tan acostumbrados nos tiene.

NOTICIAS

La fiesta celebrada ayer en el pequeño poblado de Molins, en honor de su patrono, S. Antonio de Padua, resultó muy animada y concurrida, verificándose las solemnidades religiosas con asistencia de gran número de fieles, y las fiestas populares, en medio del mayor regocijo, y sin ningún incidente desagradable.

Se encuentra en la villa de Torre Vieja, pasando una temporada, la apreciable familia de nuestro querido amigo D. Francisco Sánchez.

La procesión de la octava del Corpus, celebrada ayer tarde, resultó tan lucida como en años anteriores, asistiendo a ella, el Ayuntamiento y la banda de música del municipio.

Banco de Cartagena

Cartagena, Murcia, Alicante, Sevilla Cádiz, Huelva, ORIHUELA, Lorca, La Unión, Aguilas, Mazarrón, Caravaca, Cieza, Melilla, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy

Capital: Pesetas 10.000.000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:

Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PUBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES.—Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero.—Cesión de giros en Pesetas, Libras, Francos, Marcos, etc.—Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia.—Compra y venta de monedas y billetes extranjeros.—Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables.—Depósito en custodia de toda clase de valores, sin cobrar premio alguno a sus clientes.

CAJA DE AHORROS

A las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonan intereses a razón de TRES POR CIENTO anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año.—Los fondos se reintegran a la vista.

Ha regresado de Alicante, nuestro distinguido amigo el segundo teniente de alcalde de este Excmo. Ayuntamiento, don Antonio López Rocamora.

El domingo tendrá lugar en la iglesia del monasterio de la Visitación (Salesas) la función denominada del voto, a los Sagrados Corazones.

Para el día 17 del actual se anuncia la subasta en este Juzgado de todas las propiedades, incluso las fuentes públicas y tuberías de la compañía General de aguas potables por precio de 30.750 pesetas, a virtud de autos ejecutivos seguidos en Barcelona, no admitiéndose postura que no cubra las dos terceras partes del avalúo, el cual podrá pagarse en dos plazos, o sea la mitad una vez aprobado el remate, y el resto al año de hecha la consignación del primer plazo.

Los que deseen hacer postura pueden ver el edicto que se halla en el Juzgado de primera instancia y en el sitio de costumbre.

Muy solemne resultó la función celebrada ayer mañana en el templo parroquial de Santas Justa y Rufina, en honor de S. Antonio, con motivo de la festividad del día, y de la inauguración de la capilla que para culto del santo paduano, ha costeado la piedad de la distinguida esposa de nuestro respetable amigo el registrador de la propiedad de este partido, D. Francisco Sirvent.

Después de permanecer breves días en esta ciudad, regresó ayer tarde a Alicante, el abogado del estado e ilustre literato, D. Luis Cánovas.

A la hora de entrar en máquina las últimas planas de esta edición, recibimos la noticia, de haberse suspen-

dido los actos que para mañana y pasado, tenían organizados los republicanos de esta ciudad, pues el señor Albornoz, les ha dirigido un telegrama, en el que manifiesta la imposibilidad de realizar por ahora, su anunciado viaje de propaganda, el que aplaza para en breve, pero ya impreso nuestro editorial de hoy, lo dejamos ver la luz, para que sea tomado en consideración por los políticos, para en su día, porque con ello servimos el interés de la patria.

¡Altoy fijarse!

La sombrerera ENRIQUETA ALONSO ROGEL que habita en la calle de San Agustín número 17, ha recibido un elegante surtido en sombreros de señoras y señoritas a precios sumamente económicos; los que pone a la disposición de su numerosa clientela; también harecibido adornos y plumas para reformas.

No equivocarse San Agustín 17.

La Junta Directiva del Círculo Industrial y Mercantil, ha organizado un banquete en obsequio de D. Rafael Torres, secretario de dicha sociedad, para celebrar su reciente ascenso.

Las tarjetas para el mismo se expenderán en la conserjería del citado Círculo al precio de 3'50 ptas.

De Valencia ha regresado nuestro distinguido amigo el diputado provincial D. Federico Linares, acompañado de su elegante esposa.

Hállase enfermo nuestro querido amigo el oficial mayor de este excelentísimo Ayuntamiento D. Felipe Sáenz Pizana, a cuyo paciente deseamos un pronto y total restablecimiento.

En el Instituto de Murcia ha apro-

bado con brillantes calificaciones las asignaturas que cursaba del bachillerato, nuestro joven amigo don José Ballesteros Meseguer, al que felicitamos sinceramente.

Ha regresado de Murcia nuestro queauido amigo el procurador de los tribunales, D. Eladio Turón.

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, el niño Andrés, hijo de nuestro querido amigo D. Federico Jabaloy. Deseamos el pronto restablecimiento del paciente.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana:
S. Julio.

Imprenta de C. Payá.—Orihuela

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Cartagena—Murcia—Alicante—Sevilla—Cádiz—Huelva—ORIHUELA—
Lorca—La Unión—Aguilas—Mazarrón—Caravaca—Cieza
Melilla—Hellín—Elche—Yecla—Alcoy.

Saldo anterior	Ptas. 14.986.515'52
Inposiciones durante la semana	" 355.509'99
Suma,	Ptas. 15.342.025'51
Reintegros	" 363.273'66
Saldo,	Ptas. 14.978.751'85

Cartagena 8 de Junio de 1912

Banco Hipotecario de España

PRÉSTAMOS CON Hipotecas sobre fincas Rústicas y Urbanas, por importantes que se soliciten —Períodos de 5 a 50 años.

Interés: 4'25 por 100 anual con amortización.

El Banco cancela los préstamos que pesen sobre las fincas y entrega el capital sobrante.—En 15 días quedan ultimadas las operaciones, declarado corriente la titulación de las fincas.—Se admiten proposiciones en todas las poblaciones y capitales de España.

Agente General de préstamos, D. Antonio Sánchez Molina.

Solicitar informes a las oficinas en Murcia: Calle del Porche de San Antonio, 17

SECCION DE ANUNCIOS

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad de mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir

Antes de empapelar una habitación, conviene ver el extenso muestrario.

También vende un PIANO vertical sumamente barato.

Darán razón en la redacción de este periódico, San Pascual.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

WILLIAN COOPER Y SOBRINOS

Abonos completos ingleses. — Primeras materias para abono.

Desinfectantes para frutales — Fábricas y Laboratorio:

Berk hamsd (Inglaterra). Agentes en todo el mundo

Proveedores de la Real Casa Inglesa y del Gobierno español.

Agente en Orihuela:

Salvador Ros, Loaces 13

Gran adelanto



La lámpara "OSRAM" se fabrica hoy con filamento de *hilo estirado irrompible* (último invento en la fabricación de lámparas metálicas), que la hace tan resistente como las antiguas de carbón.

La **nueva lámpara OSRAM** es hoy la **ÚNICA** que resiste a todas las sacudidas, sobretensiones y manipulaciones bruscas, pudiéndose considerar como *irrompible*.

De venta en el establecimiento

D. ANTONIO VIDAL

Principe de Vergara, 4.

Gran almacén de maderas

DE **dolto Wandosell**

Establecido en la calle de UNION AGRICOLA. --ORIHUELA

Es uno de los más importantes de España, porque sus existencias se reciben directamente de los países productores del extranjero, circunstancia que permite asegurar la mayor economía en los precios, y un gran surtido en maderas de todas clases y dimensiones.

En el mismo local hay establecida una serrería mecánica, con todos los adelantos de la mecánica moderna, lo cual facilita las operaciones a los que adquieran maderas para construir.